~ 巛城

当好经济社会发展的"先行官"

淄博市交通运输局借力而行,以人大评议助推交通运输科学发展

本报11月12日讯(见习记者 李洋 通讯员 马德学) 市交通 运输局作为今年市人大评议的6 大部门之一,紧紧围绕"服务经济 社会发展,服务人民群众安全便 捷出行"中心议题,结合部门实 际,围绕认识先行定准位、聚焦问 题抓整改、主动融入促全局做好 迎评工作,取得了积极成效。

据了解,在认识先行定准位 方面,市交通运输局党委高度重 视,将其列为全年重点工作,认真 研究评议议题,精心制定迎评方 案,多渠道、全媒体开展宣传,牢 固树立了"个个都是评议对象、人 人代表交通形象"的理念,切实把 市人大和社会各界的关注转化为 推动事业发展的动力。紧密结合 自身实际,在扎实完成"规定动 作"的同时,策划了征求意见大走 访、"当一次一线工作人员"换位 体验和自查自纠等"自选动作"共 征求包括市人大常委会反馈的意 见建议1024条,梳理归纳为9大类 224条。通过集中整改,市交通运输 局自己征求的意见建议已全部整



改完毕;市人大常委会反馈的意 见建议,除19条还在整改过程中, 其余已全部整改完毕。

本次收集整改的意见建议集

中在公路工程建设、公交出租客 运、行政执法、工作作风等领域, 与今年确定的工作重点不谋而 合,同时也与今年建议提案办理

和群众满意度等工作密切相关, 市交通运输局将专项评议作为一 条主线,将整改过程融入到各项 工作中,形成了强大的助推力。

人大专项评议市交通运输局工作

服务全市经济社会发展,服务人民群众安全便捷出行

俗话说"衣食住行",交通运输系统关系到百姓日常生活的方方面面。今年,作为市人大专项工作评议单位,市交 通运输局研究确定了"服务全市经济社会发展,服务人民群众安全便捷出行"的议题。完成迎评工作的重中之重,是解 决好群众关心的出行问题。

本报见习记者 李洋 通讯员 马德学

公交公司:

公交车延长线路和营运时间

今年,对于群众比较关心的 增加公交车辆夜间营运时间的 问题,市交通运输局公共汽车公 司作出了相应的调整。延长了客 流较多的几条公交线路的夜间 运营时间。如2路末班车发车时 间由最初的20:00向后延至20:40:7 路末班车发车时间由18:30向后 延至21:00;167路末班车发车时间 由19:30向后延至20:30;138路、159 路末班车发车时间向后延至21: 00。与此同时,对学校周边一些设 置不合理的站点进行调整。

关于设立站点上,在学校周 边,方便群众和学生,也为安全 考虑,避免学生走很远去坐车的 建议,淄博公交客运公司在设置 站点时既充分考虑安全因素,又 考虑乘客出行的方便。比如,168 路凯瑞小学站,接学生家长反映 公交站点距离学校门口过近,上 下学时间大量小学生在马路上 穿梭,同时存在较大安全隐患。根 据市民建议公司将168路调整到 南京路运行,并就近调整设置了 站点。

交通监察支队:

开展集中整治活动重点查超限撒漏车

市交通运输监察支队依托 超限检测站开展巡查,对周边国 道、省道等运输重点路段,进行 24小时巡查,对道路超限运输和 扬尘撒漏行为进行不间断查处。 同时,有计划地组织开展专项执 法活动,组织各区县大队和有关 部门不定期开展联合行动,对道 路超限运输和扬尘撒漏等违法 行为予以严厉打击。

目前,市交诵伝输监察支队 已安排高青、桓台两县交通运输 监察机构建立执法协调机制,针

对高淄路高青收费站以南违法 车辆聚集现象,以该路段为重 点,在同一时间内采取联合治理 行动,并在行动开展期间派出支 队直属二大队赴治理现场进行 督导和协助,争取通过开展一段 时期的集中整治活动,取得明显 成效。参照这一模式,调度321省 道淄博境内沿线各区县交通运 输监察机构,不定期开展联动整 冶执法行动,加大检查和处罚力 度,有力遏制辖区内车辆超限等



公路局:

17项公路项目进展顺利

今年淄博市共实施普通国 省道建设项目17项,其中,养护 大中修工程7项,危桥改造工程1 项(10座桥),安全生命防护工程8 项、隧道安全设施完善提升工程 1项,建设及安全整治提升里程 374公里,项目总投资10.44亿元, 其中,中央及省投资8.66亿元,地 方投资1.78亿元

目前各项目进展顺利,G309 荣兰线淄博段中修工程等7个大 中修项目及S236博沂线张良桥 等10座危桥改造项目已完成,并 通过交工验收。S235湖南路张店

荣兰线路口至博山南庄段大中 修工程等4个改善行车条件的路 面维修及安全设施提升工程也 已完成,其余项目正在按计划有 序推进。除建设工期为两年的胶 王线淄川青州界至北沈段大中 修工程2016年完成以外,其余项 目年内将全面完成。

大中修、危桥改造和公路安 全生命防护工程的实施,有效改 善现有道路通行能力,提高区域 交通安全和服务水平。同时,将 为各区县的经济交流、区域资源 整合提供更加可靠的保障。

细化建议分类促进迎评工作

市交通运输局找准重点,夯实措施,高标准推进整改工作

本报11月12日讯(见习记者 李洋 通讯员 马德学) 为 了做好迎评工作,市交通运输局 对意见建议进行细化分类,并确 定由市局分管领导直接牵头办 理,保证了整改效果,促进各项 工作实现"四个提升"。立足加强 基础设施建设抓整改,促服务经 济发展支撑能力有效提升。

第一个提升是,立足加强基 础设施建设抓整改,促服务经济 发展支撑能力有效提升。围绕代 表们在公路建设方面提出的24

条意见建议,突出抓好两个方面: 首先推进公路工程建设。克服经 济下行和交通投融资体制改变 的影响和困难,加强前期工作和 项目储备,目前年度计划已提前 完成。同时,狠抓路域环境整治, 助推生态淄博建设。

第二个提升为立足突出民 生优先抓整改,促服务保障能力 持续提升。其中包括要加快实施 公交优先战略、推动公共交通发 展,围绕打造"三最"城市、优化 行政审批服务,打造智能交通、

提升服务水平。与此同时,立足 增强依法履职能力抓整改,促行 业管理水平不断提升。围绕依法 行政方面的12条意见建议,重点 从三个方面入手抓好整改:树立 法治思维,推进依法行政。规范 出租车行业管理,全力维护市场 稳定。针对出租车拒载、乱涨价、 随意停车、服务质量差等问题, 完善投诉处理制度,加强质量信 誉考核, 查处各类违章269起。强 化责任落实,深化平安交通建 设。淄博有危险货物运输企业120 家,危化品运输车辆5780辆,占全 省的五分之一,安全生产工作压 力巨大。

最后一个提升为立足加强 党的建设抓整改,促部门作风效 能明显提升。紧紧围绕工作作 风、队伍建设和党风廉政方面收 到的27条意见建议,对照"三严 三实"要求,扎实开展专题教育 和警示教育,深化"四风"整治, 强化民主集中制和干部管理各 项规定的执行,营造风清气正的 干事创业环境。

运管处:

创建绿色汽修 行业积极响应

记者从市交通运输局获悉,淄 博市人大常委会专项工作评议关 于交通工作的报告中,市民关心的 有关与机动车维修的内容,市交通 运输管理处已进行了整改落实。日 前,记者就市民所关心的汽车维修 行业部分问题进行了采访。在未来 的3到5年,淄博市将在机动车维修 行业中开展"淄博绿色汽修"创建 工作。截至目前,淄博"绿色汽修示 范企业"已达30家。

记者到淄博宝信汽车销售服 务有限公司进行了实地采访,在该 公司的维修车间里,维修人员正在 对一辆汽车的尾气进行收集。在这 个多辆汽车正在同时进行维修保 养的车间里,甚至闻不到一点异 味。"汽车的尾气通过这个装置被 收集起来,装置里有活性炭等物 质,可以对收集到的尾气进行有效 的净化处理。"该公司售后经理许 晓雷告诉记者,他们公司是2013年 全市第一批绿色汽修示范企业。 "我们推行绿色汽修,对于广大车 主而言,车辆维修保养的价格并没 有变化,我们自己的维修成本反倒 下降了。同时,维修时间还比从前 节约了20%左右,车主修车的时间 也变短了。"许晓雷说,以尾气为 例,增设了尾气收集装置以后,不 但保障了维修人员的健康,也保护 了大气环境。

市交通运输管理处汽车维修 管理科科长付军在接受记者采访 时表示,自2013年启动绿色汽修示 范企业创建工作开始,市交通运输 管理处先后制定了"淄博绿色汽 修"实施意见、验收标准等,印刷了 《淄博绿色汽修手册》, 先后公布了 两批"淄博绿色汽修示范企业"名

截至目前,淄博市在册的一 、三类汽车维修企业有1000多家, "淄博绿色汽修"这一工作的开展, 还有很长的一段路要走。采访中记 者了解到,日前,市交通运输管理 处还就市民所关心的危险化学品 运输车辆、改进出租汽车审验方式 等问题进行了整改落实。

路域环境综合整治:

三条"老大难"路 年底将变通途

市交通运输局对人大专项工 作评议情况进行整改落实,确定了 中心城区南外环、湖南路、高淄路 作为重点整治路线。截至9月29日,全 市路域环境综合整治合计完成总 投资3.40亿元。

据市交通运输系统公路路域 环境综合整治活动领导小组办公 室主任梅立何介绍,本次整治范围 分重点整治路线和点位提升路线, 确定了中心城区南外环、湖南路(湖 田至南庄段)、高淄路(含广青路滨 州交界至东外环路口段)作为重点 整治路线,进行全路域综合整治;其 他路线重点对城市出入口及与主 要国省道相交的重要县乡道等位 置、路段进行点位提升整治。截至9 月29日,全市路域部分完成投资2.18 亿元,其中,湖南路完成2299万元;中 心城区南外环高标准完成1842万 元;高淄路完成6345元。路内部分完 成投资1.22亿元。全市路域环境整 治合计完成总投资3.40亿元。市交 通局承诺,确保年底前全面完成整 治任务。